
                                                                                                                                                             

     

 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

DEZVOLTAREA REGIUNII CENTRU ŞI  
PROIECTE INTERNAŢIONALE PENTRU SUSŢINEREA IMM-URILOR  

 
Prima şedinţă ordinară din acest an, a celor şase Consilii judeţene, precum şi a 
reprezentanţilor municipiilor, oraşelor şi comunelor celor şase judeţe din Regiunea 
Centru, a stabilit noi direcţii de dezvoltare a Regiunii Centru, precum şi implicarea în 
proiecte de susţinere pe viitor a IMM-urilor. Organizată de către Agenţia pentru 
Dezvoltare Regională Centru, şedinţa a avut loc vineri 23 ianuarie 2009 şi a supus atenţiei 
membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională zece subiecte importante în vederea 
dezvoltării şi a bunei funcţionări a Regiunii.   

Ordinea de zi a şedinţei a conţinut subiecte care au stârnit interesul şi discuţii ample ale 
celor prezenţi. Primul punct pe ordinea de zi, supus atenţiei membrilor CDR Centru, a fost o 
sinteză a rezultatelor parteneriatului dintre Regiunea Centru şi Landul Brandenburg. Al doilea 
punct prezentat membrilor CDR Centru a fost  aprobarea Regulamentului de Organizare şi 
Funcţionare al CRESC Centru. Membrii CDR Centru au decis ca, având în vedere importanţa 
acestui aspect, să amâne luarea unei decizii până după o rundă de întâlniri de clarificare 
între preşedinţii consiliilor judeţene şi primarii  municipiilor reşedinţă de judeţ. Cinci 
proiecte internaţionale, ce vizează preponderent dezvoltarea IMM-urilor din Regiunea Centru 
şi a pieţei muncii, au fost supuse atenţiei membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională 
Centru şi aufost aprobate în unanimitate în  vederea participării Agenţiei pentru Dezvoltare 
Regională Centru ca partener. Proiectul NutritioNet - "Reţea interregională pentru alimentaţie 
sănătoasă - Health Nutrition" are ca scop îmbunătăţirea politicilor locale şi regionale în 
domeniul industriei alimentare, cu un accent sporit asupra potenţialului regiunilor de a 
susţine sectorul IMM din acest domeniu. Proiectul, ce urmează să fie depus spre finanţare la 
sfârşitul acestei luni, are la bază un parteneriat format din nouă instituţii din opt state ale UE 
(Ungaria, România, Marea Britanie, Italia, Franţa, Bulgaria, Spania, Letonia). Bugetul total al 
proiectului este estimat la 2,5 milioane euro, din care ADR Centru va avea alocat pentru 
realizarea activităţilor 200.000 euro, ce conţin şi cei 4000 de euro ce reprezintă cofinanţarea 
ADR Centru.  
Un alt proiect în care a fost cooptată ADR Centru este "Politici pentru îmbunătăţirea 
proceselor din domeniul software pentru IMM-uri". Prin acesta se urmăreşte îmbunătăţirea, 
prin mijloace specifice cooperării interregionale, a eficacităţii politicilor de dezvoltare 
regională din domeniul Îmbunătăţirii Proceselor Software care reprezintă o zonă importantă 
pentru inovare şi economia cunoaşterii. Valoarea totală a proiectului este evaluată la 2 
milioane de euro din care ADR Centru are alocat pentru dezvoltarea activităţilor un buget de 
190.000 de euro. În cadrul acestei sume contribuţia proprie a agenţiei este de 3800 euro.  
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"Realizarea Eco-Inovării prin schimb la nivel de politici - GEEP" este al treilea proiect 
internaţional la care ADR Centru şi-a manifesta intenţia de a fi partener. Proiectul va urmări 
introducerea sistemelor de management de mediu în cadrul IMM-urilor care nu deţin astfel de 
sisteme, realizarea certificărilor de mediu şi a introducerii Politicii integrate de produs. 
Bugetul total este estimat la 1,9 milioane de euro, ADR Centru urmând să beneficieze de un 
buget 185.000 de euro pentru desfăşurarea activităţilor propuse în proiect,  din care 
contribuţia proprie va fi de 3700 euro.  

CDR Centru a aprobat participarea ADR Centru, alături de Universitatea "1 Decembrie 1918" 
Alba Iulia şi alte două universităţi din Franţa şi Germania, în proiectul "Consolidarea 
capacităţii instituţionale a Consorţiului Regional - Regiunea Centru". Obiectivul acestuia este 
corelarea ofertei învăţământului profesional şi a învăţământului superior cu crearea pieţei 
muncii în scopul creşterii ocupării şi asigurării coeziunii economice şi sociale. Proiectul are un 
buget total de 1,8 milioane de lei. Bugetul de care va beneficia ADR Centru, alocat din 
bugetul total al proiectului pentru desfăşurarea activităţilor este de 485.100 lei, din care 
contribuţia proprie la cofinanţarea proiectului este de 9.702 lei.  

Cel de-al cincilea proiect, "Îmbunătăţirea politicilor publice regionale în ce priveşte 
internaţionalizarea tehnologică a afacerilor", îşi propune încurajarea participării companiilor 
la proiecte ştiinţifice şi tehnologice internaţionale. Proiectul are un buget total de 2 milioane 
de euro, ADR Centru urmând să beneficieze de suma de 195.000 de euro, din care 3.900 de 
euro reprezintă contribuţie proprie. 

Ordinea de zi a şedinţei a mai conţinut o prezentare a stadiului implementării Programului 
Operaţional Regional, precum şi aprobarea retragerii certificatului de investitor în zonă 
defavorizată pentru societăţiile comerciale SC Nato Impex SRL cu sediul în Bălan şi SC Mecta 
SRL cu sediul în Copşa Mică.  

 

 

Alba Iulia, 
29.01.2009 

 


